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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 015ª SESSÃO SOLENE 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE OUTUBRO DE 2025  

EM COMEMORAÇÃO AOS 60 ANOS DO ENSINO SUPERIOR EM JOINVILLE 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) – Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a Mesa as seguintes autoridades: 

Senhor Secretário de Governo Gilberto Leal Júnior, neste ato representando o senhor Prefeito de Joinville Adriano Silva; 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Joinville, Vereador Diego Machado; 

Senhor Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Santa Catarina no período de 2018 a 2019 e Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina no período de 2020 a 2022, Desembargador Ricardo Roesler; 

Magnífico Reitor da Universidade da Região de Joinville - Univille, professor Dr. Alexandre Cidral; 

Senhora Vice-Reitora da Universidade da Região de Joinville – Univille, professora Dra. Therezinha Maria 

Novais de Oliveira. 

Convido fazer parte da Mesa uma pessoa que faz parte da história de Joinville, faz parte da história da 

Univille, que é o senhor Deputado Estadual da 11ª Legislatura da Assembleia Legislativa, Raulino Rosskamp, ele que 

foi professor da Univille desde 1967. 
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Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão solene foi proposta por este Deputado 

e aprovada por unanimidade pelos demais parlamentares em comemoração aos 60 anos do ensino superior em 

Joinville e região - Jubileu de Diamante. 

Neste momento, teremos a execução do Hino Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva e de 

Osório Duque-Estrada. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Registro a presença do senhor secretário de esportes de Joinville, Douglas Steffen; senhor vereador do município 

de Joinville, Henrique Deckmann; senhor vereador do município de Joinville, Érico Vinicius; senhor secretário-geral Óliver 

Jander da Costa Pereira, neste ato representando o senhor presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB, Juliano 

Mandelli; senhora presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB Seccional Joinville, Janaína Silveira Soares Madeira; 

senhor presidente do Conselho Brasil Digital Para Todos - SC, Wagner Giovani Silva; senhor vice-presidente do Conselho de 

Arquitetura e Urbanismo de Santa Catarina, Luiz Alberto de Souza; senhor vice-presidente regional da Federação das 

Indústrias do Estado de Santa Catarina - Fiesc, Terencio Oenning; senhora coordenadora regional de educação do município 

de Joinville, Sonia Terezinha Leandro Paul; senhora conselheira Keit Krelling, neste ato representando o presidente do 

Conselho Regional de Psicologia do Estado de Santa Catarina, Rafael Frasson; senhora conselheira Ketryn Cirico, neste ato 

representando o senhor presidente do Conselho Regional de Administração, João Luiz Merini Moser; senhor conselheiro Tito 

Lívio, neste ato representando a presidente do Conselho Estadual de Educação, senhora Patrícia Lueders; senhor diretor do 

Centro de Engenharia Arquitetura de Joinville - CEAJ, Marcos Estevam Balzer; senhor diretor-geral da Maternidade Darcy 

Vargas, Fábio Magrini; senhor diretor executivo dos Bombeiros Voluntários de Joinville, Luciano Mendonça; senhor assessor 

parlamentar, Otanir Matiola, neste ato representando o gabinete da senhora Deputada Estadual Luciane Carminatti; senhora 

assessora da Associação de Municípios do Nordeste de Santa Catarina - Amunesc, Denize Aparecida da Silva; senhor 

presidente do Conselho Regional de Educação Física, Emerson Antonio Brancher. Sejam muito bem-vindos. 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo institucional. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) - Gostaria de saudar com muito carinho a senhora presidente 

do Conselho Municipal da Pessoa Idosa de Joinville, Elizabeth Dias. 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o senhor Desembargador Ricardo Roesler. 

O SR. DESEMBARGADOR RICARDO ROESLER - Muito boa noite a todos! Saúdo o Deputado Fernando Krelling 

e a magnífica reitora da Univille, professora Therezinha e, em seus nomes, todas as autoridades já nominadas. 

Trago aqui o forte abraço do Poder Judiciário catarinense. Nós tivemos a oportunidade de unir alguns tijolos 

na construção da Univille, lá na década de 90. Eu digo isso de maneira metáfora, porque incentivado e encorajado, na 

época, pelo Dr. Rui Pedro Schneider e o professor Jamil, tivemos a oportunidade de estarmos incentivando os alunos 

com a nossa experiência no curso de Direito. 

Nós somos a memória que temos e a responsabilidade que assumimos. E a memória está sendo referendada aqui, 

nesta noite, a todos aqueles que ajudaram a construir a Univille. Na verdade, quem deveria estar sentado aqui, como estão, 

ilustres professores, reitor, a vice-reitora, o professor Tito Lívio que há 25 anos, os professores são os grandes personagens 

desta noite, os grandes mentores de todo o ciclo pelo qual a universidade passou. Eu cito o professor Tito Lívio pelos seus 

25 anos no Conselho Estadual de Educação, é uma testemunha ocular de todo o processo educacional em Santa Catarina e 

está presente aqui e reverenciando essa data. 

As instituições não são feitas de bytes, computadores, de softwares, de programas, de fios, de eletrônicos, elas são 

feitas essencialmente de pessoas, as que movem o mundo que nós estamos. Não será a inteligência artificial que vai nos domar. 

Nós temos um material humano, pessoas à frente de tudo e são elas que sempre fizeram, realizaram e construíram a Univille. E 

cito aqui uma frase de Ariano Suassuna: “O otimista é um tolo, o pessimista é um chato. Bom mesmo é ser um realista 

esperançoso.” E eu sou um daqueles que Ariano Suassuna assim chamava: realista, esperançoso. Esperança sempre na pessoa, 

no entusiasmo, na boa vontade dos homens, é isso que nós estamos vendo hoje aqui e reverenciando a história da Univille. 

Parabéns, Joinville, Univille, professores, alunos. Sigamos em frente. Muito obrigado, um boa noite! 

(Palmas) 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) - Convido para fazer uso da palavra o senhor Presidente da 

Câmara de Vereadores de Joinville, Vereador Diego Machado. 

O SR. VEREADOR DIEGO MACHADO - Boa noite a todos e a todas! Cumprimento o Deputado Fernando Krelling 

e, em seu nome, todas as autoridades já nominadas, reitoria e professores. 

Gostaria aqui de trazer os parabéns do Poder Legislativo. A Câmara de Vereadores de Joinville tem orgulho de 

dizer que faz parte da Univille, pois através de uma lei municipal aprovada se instituiu, à época, o que hoje nós temos orgulho 

de chamar de Univille. E a história, o progresso ou a posição da cidade de Joinville perante o cenário nacional, tanto político 

quanto econômico, não tem como contar sem lembrar da Univille que formou, preparou, dedicou, através do seu corpo 

docente, da sua gestão, todos esses profissionais que hoje estão pelo mundo, administrando grandes empresas, 

multinacionais. Profissionais que foram formados aqui dentro desse Campus, que ajudaram a Tigre, a Schultz, a Tupi a serem 

o que são e tantas outras empresas que nós poderíamos citar que também são o nosso orgulho joinvilense. Mas, tenho 

certeza de que transformaram tantas outras empresas, e a cidade de Joinville se transformou na terceira maior potência do 

Sul do Brasil, porque nós tivemos a presença da Univille há 60 anos formando e preparando os melhores profissionais do 

mercado. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Então, como presidente da Câmara, estou aqui não apenas para dar parabéns, mas principalmente para dizer: 

Muito obrigado a Univille! Boa noite a todos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) - Neste momento, convido para fazer uso da palavra o senhor 

Secretário de Governo, senhor Gilberto de Souza Leal Júnior, neste ato representando o Prefeito Adriano Silva. 

O SR. GILBERTO SOUZA LEAL JÚNIOR - Muito boa noite a todos! Quero cumprimentar toda Mesa de autoridades, 

todos que já foram registrados pelo protocolo, reitores, professores e demais convidados. É uma honra estar neste ato 

representando o prefeito municipal nesta solenidade. 

A Univille faz parte da nossa história, essa história de legado, de trabalho e dedicação que formou nesse período mais 

de 40 mil lideranças aqui na cidade que estão espalhadas em diversos setores, seja na área da indústria, no comércio, na 

política, enfim, muitas e muitas lideranças passaram aqui pela Univille. Em 1965, a universidade nasceu, um ano de muito 

prodígio aqui para a cidade, porque foi nesse mesmo ano que nasceu a Udesc e nasceu a Univille. Em 1959 já tinha nascido 

aqui a Escola Técnica Tupi, assim como no governo do então Prefeito Nilson Wilson Bender, ele montou duas fundações: a 

Fundação 25 de Julho, para trabalhar com agricultura; e a Fundamas para trabalhar também com a mão de obra para a indústria. 

Fazendo esse tripé, essa união de esforços pela cidade, com os prefeitos e a prefeitura, incentivando também a educação e a 

cultura para o desenvolvimento social. Isso ocasionou, na década de 70, um marco industrial na cidade que transformou Joinville. 

E esse marco só aconteceu porque essas pessoas pensaram a longo prazo, pensaram na educação, pensaram nessa formação 

de mão de obra para que nós pudéssemos ter esse capital humano para fazer a cidade seguir adiante. 

Assim como a universidade foi em frente, a Fundação Educacional da Região de Joinville - FURG se transformou 

na Univille em 1996, já no governo do Prefeito Wittich Freitag. Em 1997, consolidou-se no governo do Prefeito Luiz Henrique 

da Silveira. Faço esse introito de todos esses prefeitos para dizer que a prefeitura sempre esteve ao lado desta universidade, 

porque todos os prefeitos que passaram tiveram a mesma ideia de transformação, de que a educação transforma, de que a 

educação pode levar a cidade muito à frente. E é esse legado de todas essas pessoas, esses prefeitos que passaram 

trabalhando Unidos com a Univille, que nós estamos levando em frente agora. 

Prefeito Adriano tem incentivado muito a Universidade. Temos feito muitos trabalhos em parceria. Eu, como membro 

do Conselho de Administração, lá na pandemia, bem no início do Governo Adriano, eu vi todo o esforço que o professor 

Alexandre e sua equipe fizeram naquele momento para manter essa instituição de pé, para que nós continuássemos esse 

legado. A gente viu, saímos daqui muitas vezes em reuniões preocupados, mas sabíamos que estavam em boas mãos, que 

os técnicos que aqui estavam saberiam achar um caminho para levar a universidade adiante, que a Univille precisava 

continuar, precisava levar esse legado à frente e foi o que fizeram. Hoje, volto ao Conselho de Administração e vejo um 

cenário totalmente diferente, passamos por aquele momento difícil, a pandemia, como todos nós aqui, como todo o Brasil e 

todo o mundo passou. Mas estamos de pé, estamos firmes e a Univille está firme e vai continuar assim por muito mais tempo. 

Formando essa mão de obra, entregando esse pessoal capacitado para o mercado de trabalho e para empreender, assim 

como está começando agora na área da inovação com Inovaparq e muita coisa ainda virá pela frente. Tenho certeza disso. 
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Então, em nome do Prefeito Adriano, da vice Rejane e toda a nossa equipe, eu gostaria aqui de parabenizar a todos 

vocês, parabenizar a Univille por esses 60 anos, é um orgulho, uma honra ter estudado aqui. E hoje estar aqui também 

representando a prefeitura e todo o nosso time. Quero parabenizar os professores, os alunos e todos os servidores e 

funcionários aqui desta instituição. Viva Univille, viva Joinville, viva Santa Catarina e viva o Brasil! Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) - Neste momento, convido o mestre de cerimônias para 

conduzir a entrega das homenagens. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o Poder 

Legislativo catarinense celebra os 60 anos do ensino superior em Joinville e região, comemorando o jubileu de diamante e 

prestando homenagem a personalidades e parceiros que contribuíram para a construção de todos esses anos de história. 

Fundada em 1965, a Universidade da Região de Joinville atua com excelência no ensino, na pesquisa e na 

extensão. Com o campus em Joinville, São Bento do Sul e São Francisco do Sul, a Univille possui como objetivo formar 

profissionais comprometidos com a ética, a cidadania, a sustentabilidade e contribuindo assim, sobremaneira para o 

desenvolvimento social e econômico de Santa Catarina. 

Para fazer as entregas das homenagens desta noite, convidamos o proponente desta sessão solene, 

Deputado Estadual Fernando Krelling. 

Recebe a homenagem a Universidade da Região de Joinville - Univille, neste ato representada pelo magnífico 

reitor professor Dr. Alexandre Cidral. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Prefeitura Municipal de Joinville representada neste ato pelo secretário de governo 

Gilberto de Souza Leal Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Câmara Municipal de Joinville, convidamos senhor Presidente, Vereador Diego Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Associação Catarinense das Fundações Educacionais - ACAFE, representada neste ato 

pelo magnífico reitor da Univille, professor Dr. Alexandre Cidral. [Transcrição: Guilherme] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Parque de Inovação Tecnológica de Joinville e Região - Inovaparq, neste ato representado 

pelo diretor, senhor Paulo Marcondes Bousfield. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Seccional de Santa Catarina da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB/SC, neste ato 

representada pelo secretário-geral da instituição, senhor Óliver Jander Costa Pereira, acompanha também neste momento a 

presidente da OAB Seccional Joinville, doutora Janaína Silveira Soares Madeira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Fundação de Amparo à Pesquisa e Inovação do Estado de Santa Catarina - Fapesc, neste 

ato representada pelo assessor de comunicação doutor Leonardo Ferreira Barbosa e a assessoras Monique Amin Ghanem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Conselho Regional de Economia - Corecon/SC, neste ato representado pelo 

presidente, senhor Ademir Tenfen. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Recebe a homenagem o Conselho Regional de Educação Física - CREF3/SC, neste ato representado pelo 

presidente, senhor Emerson Antonio Brancher. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Conselho Regional de Engenharia e Agronomia - CREA/SC, neste ato representado pelo 

diretor de estratégia e inovação, senhor Gilson João dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Coordenadoria Regional de Educação de Joinville, neste ato representado pela 

coordenadora, senhora Sônia Terezinha Leandro Paul. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Coordenadoria Regional de Educação de São Bento do Sul, neste ato representado pelo 

coordenador, senhor Arnaldo Medeiros. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Associação dos Professores da Fundação Educacional da Região de Joinville - Aprofurj, 

neste ato representada pelo vice-presidente, senhor Marcelo Juliano Merkle. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Associação dos Funcionários da Fundação Educacional da Região de Joinville - Affurj, 

neste ato representada pela presidente, senhora Giannini Pasiznick Apati. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Diretório Central de Estudantes da Univille, neste ato representado pela presidente, 

senhora Luiza Bonessi Borgmann e a tesoureira Júlia Segura Garcia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o diretor-geral da Fundação Educacional da Região de Joinville, no 

período de 1988 a 1990, senhor Achiles Júlio Schünemann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a diretora-geral da Fundação Educacional da Região de Joinville, no 

período de 1990 a 1996 e reitora da Universidade da Região de Joinville no período de 1996 a 2004, senhora Marileia Gastaldi 

Machado Lopes, neste ato representada por sua filha, senhora Cláudia Gastaldi de Melo Machado Lopes Corrêa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Empresa Móveis Rudnick S.A., representando neste momento os fundadores, senhores 

Alcides Rudnick, Ingomar e Leomar, o diretor de operações da empresa senhor Roger Jochem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Muito obrigado Deputado Fernando Krelling o senhor está convidado a retornar ao seu assento. 

Nós lembramos ainda que todas as fotos desta sessão estarão disponíveis a partir de amanhã no site da Assembleia 

Legislativa. O link para acesso você encontra através do nosso Instagram @Assembleiasc. Essa sessão é transmitida ao vivo 

pela TVAL e Canal da Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará disponível para visualização. 

Tem a palavra novamente Deputado Estadual Fernando Krelling. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) - Parabéns a todos os homenageados! Convido para fazer uso 

da palavra o magnífico reitor da Universidade da Região de Joinville professor Dr. Alexandre Cidral. 
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O SR. PROFESSOR ALEXANDRE CIDRAL - Cumprimento os integrantes da Mesa de honra, demais autoridades 

já mencionadas pelo protocolo e homenageados de hoje, reitores, professores, alunos e a comunidade em geral. Também 

gostaria de tecer aqui um cumprimento especial às entidades homenageadas nesta sessão pelo nosso deputado, 

considerando que cada uma dessas instituições teve e tem um papel marcante na história do ensino superior, na nossa região 

e na história da nossa universidade. [Transcrição: Cinthia] 

Eu gostaria de destacar, inicialmente, a gratidão à Assembleia Legislativa de Santa Catarina, na pessoa do seu 

vice-presidente, o Deputado Fernando Krelling, pela homenagem à Fundação Educacional da Região de Joinville, 

mantenedora da Universidade da Região de Joinville e do Parque de Inovação Tecnológica de Joinville e Região, na ocasião, 

deste ano, em que comemoramos o jubileu de diamante do ensino superior em Joinville e região. Em nome da FURJ, Univille, 

Inovaparq e de todas as instituições e pessoas homenageadas nesta sessão, agradeço ao Deputado Fernando krelling por 

propor esta celebração que entra para a história da nossa instituição. História essa da qual o próprio deputado faz parte por 

ser egresso da Univille e, mais recentemente, também ter nos honrado com sua participação em uma cerimônia do Programa 

Alumni, fazendo parte agora dessa imensa comunidade de egressos e egressas que mantém vivo o vínculo conosco, com a 

nossa instituição. Desde que iniciou sua trajetória na política, tem sido um grande parceiro de nossa instituição pelas causas 

ligadas ao esporte, à cultura e à educação. Em seu nome, agradeço a todos os parlamentares que representam e trabalham 

em prol de Joinville. A Univille e Inovaparq estão sempre de portas abertas para empreendermos ações que promovam o 

desenvolvimento de nossa região. 

Gostaria também de destacar a gratidão a todas as instituições e pessoas homenageadas por colaborarem ao longo 

desses 60 anos para que chegássemos a esta noite que, em primeiro lugar, é um momento para honrar aqueles que nos 

antecederam e deixaram o legado do qual hoje somos responsáveis. E se falamos em legado do qual somos responsáveis 

hoje, cabe aqui a reflexão a respeito do momento que vivemos em nossa região, no nosso país e no mundo, sobre o nosso 

papel enquanto uma Fundação Educacional criada por lei municipal, de patrimônio público sem fins lucrativos, filantrópica e 

mantida pela comunidade e de nosso papel enquanto uma universidade comunitária e regional. 

Se na década de 1960 a nossa região mal chegava a 100 mil habitantes, hoje somos mais de um milhão de pessoas e 

nossos indicadores econômicos, sociais e ambientais nos colocam como uma das regiões brasileiras mais desenvolvidas, sem, 

no entanto, deixarem de existir inúmeros desafios. Se alcançamos, regionalmente, esse desenvolvimento, com certeza isso contou 

com a colaboração dos mais de 40 mil graduados pela nossa instituição e pelas ações que temos desenvolvido em parceria com 

o poder público, a iniciativa privada e as organizações sociais, por meio do ensino, da pesquisa, da extensão e da inovação. 

Seria necessário muito tempo para mencionar todos os nossos programas, projetos e ações que, silenciosamente, 

tornam nossa região um lugar melhor para se viver todos os dias. Irei citar apenas um desses projetos: o FASUS, que é um 

projeto integrado de ensino, pesquisa, extensão e inovação que nos últimos anos levou a todos os postos de saúde de 

Joinville, uma medida capaz de prevenir mais de 60 casos de AVCs, por ano. Com potencial de prevenir mais de 27 mil casos 

por ano em todo o país, colocando nossos estudantes, professores e pesquisadores e a tecnologia a serviço da prevenção 

em saúde na nossa própria comunidade, poupando recursos públicos e, ainda mais importante, salvando vidas. 

O tempo presente continua desafiador para a nossa região e para uma instituição comunitária como a nossa. E 

esses desafios são enfrentados e superados com o profissionalismo, a dedicação e a paixão dos nossos mil colaboradores, 

entre professores e pessoal administrativo, que trabalham cotidianamente em prol da educação e da ciência. E vamos também 

aqui lembrar dos mais de oito mil estudantes que, junto com suas famílias, encontram hoje a oportunidade de concretizar o 

sonho educacional na nossa Univille. Um lugar de formação profissional, científica e humanística. Um lugar de aprendizagens 

sobre o mundo do trabalho, o mundo da ciência e o mundo social. 

E chega o momento de falarmos do futuro. Como outrora, em outros lugares do mundo, em diferentes civilizações, 

em determinados momentos históricos, houve uma conjunção de esforços para levar adiante projetos de futuro que contaram 

com casas do conhecimento, da ciência e do saber. Também em nossa região o futuro que se constrói a partir de ações no 

presente não pode prescindir do conhecimento, da ciência, do saber e, sobretudo, da educação, produzidos e aplicados de 

forma contextualizada na nossa região, sem perder de vista a conexão com as questões mais amplas globais e humanas. É 

neste momento que o gesto de reconhecimento da nossa instituição pela Assembleia Legislativa de Santa Catarina, por meio 

da proposição do Deputado Fernando Krelling, faz-se ainda mais valoroso. E é destacando a sua própria trajetória, deputado, 

que eu dimensiono o impacto transformador da nossa Univille. Nossos estudantes, ao acessar esse universo, de um ensino 

que capacita, uma pesquisa que desafia e uma extensão que humaniza, são capazes de chegar aonde quiserem. (Vou pedir 

ao projetista que coloque uma foto na tela.) 
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Este formando na turma de Educação Física de 2004 talvez não imaginasse quantas conquistas como essa da 

graduação ainda iria alcançar. Hoje, este nosso Fernando volta à sua universidade, sendo o primeiro joinvilense a alcançar o 

posto de vice-presidente do Poder Legislativo Estadual. Estar diante dessas duas imagens é motivo de orgulho para nós, 

professores, inspiração para nossos estudantes que aqui estão. [Taquígrafa: Rubia] 

A nossa Univille, de alma feminina, de uma mulher guerreira e determinada a superar os desafios em prol do ideal. O 

ideal de, por meio da educação, levar a seus filhos e filhas um bem que não diminui quando é dividido, mas, pelo contrário, 

multiplica-se quando é compartilhado. E de qual bem estamos falando? Será do conhecimento? Será do amor ou talvez seja de 

ambos? Porque o conhecimento sem amor leva à vaidade ao orgulho e ao egoísmo, mas quando o conhecimento está 

acompanhado do amor, leva à sabedoria de fazer escolhas que promovam não apenas o bem-estar de si próprio, mas também o 

bem-estar do outro, o bem-estar de muitos. Que juntos possamos continuar construindo futuros pacíficos, justos e sustentáveis, 

por meio de uma educação transformadora das realidades. Viva a nossa Univille, a Universidade das nossas vidas! Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) - Neste momento, já quase encerrando a sessão, faço uso da 

palavra na qualidade de autor do requerimento que ensejou a presente sessão. 

Gente, que orgulho, que honra! Magnífico reitor, alguns cientistas já estão mandando WhatsApp querendo entender 

como que uma pessoa depois de 23 anos, não mudou nada. Como que pode? 

Para mim, é uma honra estar aqui hoje, principalmente voltando para minha casa, voltando para Univille, este local 

que fez e faz parte da minha vida, da minha história, tanto como ser humano, como também da minha história social, da vida 

pública e da vida privada. Então, devo muito à Univille. Magnífico Reitor, muito obrigado pela oportunidade de parabenizar a 

Univille nesses 60 anos de uma belíssima história. 

Lá nos áureos anos de 1965, imaginem só, há 60 anos, um grupo de pessoas se uniu para pensar fora da caixa, 

para pensar a longo prazo, para sonhar Joinville. Houve muita resistência na época, mas em 1965, você pensar em ensino 

superior, talvez fosse algo ainda muito distante, mesmo assim esses abnegados pela educação acreditaram. E, através 

desses corajosos - quero citar aqui o prefeito Nilson Bender, na época e sendo assim, secretário Gilberto, estendo os meus 

cumprimentos ao prefeito Adriano, que foi homenageado aqui, a prefeitura de Joinville - ele sonhou juntamente com o grupo 

e tornou Joinville essa potência que é. Se Joinville é o que é, porque realmente muitas pessoas fizeram parte dessa história 

e a Univille foi papel fundamental para o desenvolvimento econômico e social da nossa cidade. 

Presidente Diego Machado, a Câmara teve um papel fundamental também quando aprovou essa lei e tornou a 

Univille a nossa universidade. Eu quero de cumprimentar a família da nossa querida reitora Mariléia, que foi uma das grandes 

referências na minha vida profissional, fiz questão de fazer campanha para ela quando reitora. Quero cumprimentar também 

a Therezinha, que faz um papel incrível aqui na Univille, levando o nome da universidade para todos os cantos do Estado de 

Santa Catarina. E faço um cumprimento de uma forma muito carinhosa, para o senhor Raulino Rosskamp, fiz questão de 

chamá-lo aqui, porque com seis anos de idade, eu acompanhava meu pai - que mora no céu hoje - nas suas campanhas 

políticas. Quando eu vi o senhor sentado ali, eu falei: Gente, olha o que é o destino. Olha a oportunidade que Deus me deu 

de estar hoje presidindo uma sessão no papel de vice-presidente da Assembleia Legislativa, ao lado de uma pessoa que foi 

uma grande referência para mim na vida pública. Então, sinto-me muito honrado e orgulhoso por dividir esse momento com 

o senhor. Quero cumprimentar aqui de uma forma muito especial também, porque são poucos os momentos que eu tenho 

com a minha mãe e a minha esposa, elas estão presentes, minha mãe, dona Marlene, a Fernanda, minha esposa. 

Quero dizer que quando entrei aqui como acadêmico de educação física na Univille, cheio de sonhos, cheio de 

esperança e um futuro melhor, foi através do meu primeiro projeto social, com 17 anos, um projeto com 80 crianças, eu comecei 

a pegar o gosto por essa questão social, pelo contraturno escolar, por dar oportunidade para as crianças e jovens a terem um 

caminho melhor através do esporte. E aquilo eu levei para a minha vida e quando eu tive a oportunidade de ser secretário de 

esportes de Joinville, aquelas 80 crianças, nós transformamos em 8 mil crianças no contraturno. E hoje, passo em vários locais 

de Joinville, aqui da região norte, encontro crianças falando o seguinte: “Fernando, muito obrigado pela oportunidade que você 

me deu. Hoje estou formado, hoje eu tenho uma família, tudo isso porque lá atrás eu vi um caminho do bem através da 

oportunidade que você me deu.” Tudo isso foi a Univille que me ensinou. A Univille me deu uma possibilidade enorme, abriu o 

leque para a minha vida, inclusive me deu um casamento - eu conheci a Fernanda aqui na Univille. 

Hoje, sinto-me muito orgulhoso como egresso da Univille, mas me sinto, como deputado estadual, com muita 

responsabilidade e como catarinense, como joinvilense, com muita gratidão pelo que esta universidade fez pelo Estado de Santa 

Catarina. A Univille formou mais de 40 mil alunos, mas ela não pode ser apenas elogiada e enaltecida pelos números, ela precisa 
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ser enaltecida pelas histórias que ela construiu nos últimos anos e uma das histórias mais recentes e talvez uma das histórias 

mais lindas que eu tive o prazer de participar, que foi o maior programa educacional do Brasil chamado: Universidade Gratuita. 

Antigamente, quem já foi num restaurante sabe, muitas pessoas olham o cardápio de um restaurante e do lado 

direito no menu tem o preço e nem todos olham o lado esquerdo, que são os itens. E por muitos anos, os acadêmicos que 

estudavam, que fizeram faculdade, eles olharam apenas o lado direito, aquilo que o seu bolso poderia pagar. Hoje, com a 

Universidade Gratuita, eu tive a possibilidade, na Assembleia Legislativa, de votar favorável, de defender, de discutir, de 

colocar emendas, de fazer realmente com que seja um programa de Estado e não apenas um programa de Governo. Quando 

é um programa de governo, no fim do mandato acaba o programa. Que esse seja um programa de estado, porque novas 

gerações precisarão dessa universidade gratuita. Saber que o aluno pode fazer a faculdade que ele sempre sonhou e não a 

que ele pode pagar, isso me orgulha muito. Portanto, isso faz parte da história da Univille, esse momento recente, mas que 

tem transformado muitas vidas. Pessoas que não tinham condições de fazer faculdades como; Medicina, de Direito e tantas 

outras, hoje têm condições. Isso tudo se deu porque nós nos unimos. 

Assembleia Legislativa é uma Casa de Leis, mas é uma Casa política e eu me sinto muito honrado, pois cada 

parlamentar tem direito de fazer uma sessão solene por ano, podendo homenagear qualquer entidade. Eu fiz questão dessa 

minha oportunidade, dessa minha sessão solene, mesmo sendo a última sessão solene antes do pleito eleitoral. Eu fiz questão 

de usar a minha sessão solene apenas para agradecer, homenagear todas as pessoas. 

Com respeito a todos vocês, quero cumprimentar de uma forma muito carinhosa as pessoas que realmente merecem 

a minha homenagem e a minha gratidão que são todos os profissionais, todos os professores, todos os acadêmicos e todas 

as pessoas que fazem parte da história da Univille. Aqueles que começaram há 60 anos ou aqueles que estão chegando agora 

e daqui a 40, 50 anos ainda estarão falando com orgulho: “Eu faço, eu fiz e eu farei parte da Univille.” 

Que Deus abençoe a Univille! Vida longa à Univille! Daqui há 60 anos, gostaria de combinar com vocês que todos 

possam estar presentes para a gente fazer uma sessão de 120 anos da Univille. Grande abraço! 

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença de todas as autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

Convoco sessão especial em homenagem às Mulheres Referências de Santa Catarina, para segunda-feira, em 

horário regimental. Após ouvirmos a execução do Hino de Santa Catarina, composição de José Brazilício de Souza e Horácio 

Nunes Pires, estará encerrada a presente sessão. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerada a sessão. [Transcrição: Yasmim] (Ata sem revisão dos oradores.) 

————  *  *  *  ————  

ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Alex Brasil - Antídio Lunelli – Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark 

– Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Nilso Berlanda – Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

Deputado Marcos da Rosa 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no uso da 

sua prerrogativa dá a ata da última sessão por lida e aprovada. Informa que o expediente foi disponibilizado eletronicamente 

aos parlamentares. 

********** 
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Breves Comunicações 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Em seu pronunciamento, ressaltou questões como a importância de focar 

a ação política em favor da cidadania. Citou a questão dos nascimentos prematuros, que envolvem bebês nascidos antes de 

37 semanas de gestação. Informou que por meio de uma indicação, ação de seu gabinete parlamentar, à Secretaria de Estado 

da Saúde, a Unidade de Terapia Intensiva (UTI) Neonatal do Hospital Regional de São José recebeu, recentemente, cinco 

aparelhos “cpap bolhas”, essenciais para auxiliar em casos de ventilação forçada de recém nascidos prematuros. Comentou 

que dias antes, tinha visitado o hospital e recebeu a solicitação de um desses equipamentos para a UTI, consequência da 

abordagem que o parlamentar fez sobre o número alarmante de casos de nascimentos prematuros, que no Brasil chega a 

11,7% do total dos nascimentos. Destacou que os prematuros são mais da metade dos bebês mortos no primeiro ano de 

vida, e representam o maior número de mortes infantis em até cinco anos. Destacou que são números impressionantes, mas 

mais do que números, são vidas perdidas, famílias destruídas. 

Ressaltou a importância dos pedidos de informação, relatando que seu gabinete já produziu 290 indicações 

sugerindo ações ao governo. Reforçou que o parlamentar deve fazer uso do expediente e apresentar pedidos de informações 

aos órgãos públicos, visando fiscalizar e apurar dados, para produzir ações políticas e que os pedidos de informação precisam 

ser respondidos em 30 dias, lembrando que a partir de respostas fornecidas é possível organizar estratégias de ações para 

criar propostas de políticas públicas eficientes. [Taquígrafa Rubia] 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Exibiu vídeo onde o presidente nacional do Sebrae, Décio Lima, exaltava 

feitos do Governo federal. Na sequência, o deputado passou a fazer críticas à administração Lula, fazendo afirmativas sobre 

promessas presidenciais não cumpridas. Também afirmou que o presidente direciona o dinheiro arrecadado por meio de 

impostos ao programa Bolsa Família. Ressaltou que os brasileiros trabalham feito “cavalo para o Lula” ficar dando uma de 

Robin Hood. Questionou sobre a política de distribuição de renda: “Acomoda as pessoas”, que ainda são contadas como 

empregadas pelo IBGE. Dando continuidade ao seu discurso apresentou cópias de publicações de críticas ao Governo 

federal, afirmando que a atual administração está quebrando empresas públicas. [Taquígrafa: Rubia] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) - Relatou que em 5 de setembro de 2023, foi realizada a primeira audiência 

pública na Casa Legislativa para discutir a trafegabilidade da BR-101, no trecho Litoral Norte, e mencionou a presença de 

diversas entidades, como o Ministério Público Federal, a Superintendência da Polícia Rodoviária Federal, o DNIT, a 

Associação de União dos Terminais dos Municípios de Itajaí, entre outros. Fez críticas à situação cada vez mais agravada 

pela falta de obras para desafogar o intenso trânsito na região norte catarinense. 

Destacou a atuação do Governador Jorginho Mello em Brasília defendendo melhorias na BR-101 e que foi informado 

de que o contrato da concessão da Autopista Litoral Sul seria prorrogado, mas até o momento não houve retorno, enquanto isso 

os acidentes continuam ocorrendo. E, ainda, ressaltou que o trajeto entre Joinville e Florianópolis tem levado de seis a oito horas. 

Por fim, afirmou esperar apoio da bancada federal, especialmente dos parlamentares ligados ao Governo federal, 

e dos deputados estaduais do PT, para que a prorrogação ou uma nova concessão saia do papel, tendo em vista a 

necessidade de mais vias marginais, acostamentos e viadutos. Reforçou que vidas estão sendo perdidas, acidentes 

continuam, e a economia catarinense permanece prejudicada. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão até às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento Interno, as 

Indicações números: 1229/2025, de autoria da Deputada Paulinha; 1230/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 1231/2025, 

1232/2025 e 1233/2025, de autoria do Deputado Adilson Girardi; 1234/2025 e 1235/2025, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark. 
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Esta Presidência comunica, ainda, que defere os Requerimentos números: 4151 a 4166 e 4168 a 4205. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19 horas, em Comemoração dos 25 anos da Escola do Legislativo. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 733, de 2 de dezembro de 2025 

Homologa as indicações dos homenageados com a Comenda do Legislativo Catarinense no ano de 2025. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no exercício de 

suas atribuições previstas no parágrafo único do art. 63 do Regimento Interno e considerando o estabelecido no § 2° do 

art. 3° da Resolução n° 002, de 4 de setembro de 2008, 

RESOLVE: 

Art. 1° Ficam homologados os indicados pelos Deputados da 20ª Legislatura, constantes do Anexo 

Único deste Ato, para receberem a Comenda do Legislativo Catarinense no ano de 2025. 

Art. 2° Este Ato da Mesa entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

ANEXO ÚNICO 

HOMENAGEADOS COM A COMENDA DO LEGISLATIVO CATARINENSE 2025 

DEPUTADO(A) HOMENAGEADO(A) 

Alex Brasil 
Associação dos Policiais Penais e Agentes de Segurança Socioeducativos do Estado de Santa 

Catarina – APPS/SC 

Altair Silva Almir Manoel Atanázio dos Santos 

Ana Campagnolo Gustavo Kremer 

Antídio Lunelli Renato Raboch 

Camilo Martins Paulo Urban Baptista de Castro 

Carlos Humberto João Formento 

Dr. Vicente Caropreso Ivete Fietz 

Fabiano da Luz Cooperativa Central Sabor Colonial 

Fernando Krelling Alcides Benkendorf 

Ivan Naatz Francisco José Rodrigues de Oliveira Neto 
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Jair Miotto Ivan Tobis 

Jerry Comper 
Cooperativa de Prestação de Serviços Públicos de Distribuição de Energia Elétrica Senador Este-

ves Júnior – CEREJ 

Jessé Lopes Jovino Piucco – in memoriam 

José Milton Scheffer Vanir Zanatta 

Julio Garcia –  

Presidente 

Astrid Barato 

Dom Onécimo Alberton 

Junior Cardoso Andrônico Pereira Filho 

Lucas Neves Elias Werlich 

Luciane Carminatti Rede Feminina Estadual de Combate ao Câncer – RFECC/SC 

Marcius Machado Maurílio Marin 

Marcos da Rosa Sérgio Melfior 

Marcos Vieira Sindicato dos Fiscais da Fazenda do Estado de Santa Catarina – Sindifisco/SC 

Mário Motta Banda Dazaranha 

Marquito Leonardo Boff 

Matheus Cadorin Anderson Becker 

Mauricio Eskudlark Odir Francisco Sete 

Maurício Peixer Osmar José Vailatti 

Mauro De Nadal Mauro Mariani 

Napoleão Bernardes Associação dos Notários e Registradores de Santa Catarina – ANOREG/SC 

Neodi Saretta Elisandro Modesti 

Nilso Berlanda Kaoru Antonio Haramoto 

Oscar Gutz Nilson Francisco Stainsack 

Padre Pedro 

 Baldissera 
Instituto Joinvillense de Educação e Assistência – Centro Educacional Dom Bosco 

Paulinha Alceu Elias Feldmann 

Pepê Collaço Arilton Francisconi Cândido 

Rodrigo Minotto Pe. Antônio Vander da Silva 

Sargento Lima Ruben Geraldo Dullius 

Sérgio Guimarães Luiz Carlos Goedert 

Sergio Motta Denilson Luiz Rodighero 

Tiago Zilli Cesar Antonio Cesa 

Volnei Weber Herneus João De Nadal 

 
Processo SEI 25.0.000057112-4 

————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 734, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 28 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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ATRIBUIR a servidora FLÁVIA CARDOSO RAMOS, matrícula n° 13165, ADICIONAL DE 

PÓS-GRADUAÇÃO, em nível de Especialização, no valor correspondente ao índice 2,787, estabelecido no Anexo X, 

da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, com efeitos a contar de 07/11/2025.  

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 25.0.000053071-1 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 735, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor JULIANO DA COSTA AZEVEDO, matrícula n° 6317, ocupante do cargo 

de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-13, a contar de 10 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000032796-8 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 736, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor ARMANDO LUCIANO CARVALHO AGOSTINI, matrícula n° 1901, 

ocupante do cargo de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, no código PL/ALE-23, a contar de 21 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000027933-5 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 737, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora ROSANA BUNN, matrícula n° 4251, ocupante do cargo de Analista 

Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código PL/ALE-15, 

a contar de 13 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000037959-3 
————  *  *  *  ————  
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ATO DA MESA N° 738, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora MARIA DE LOURDES GHIZZO, matrícula n° 1823, ocupante do cargo 

de Analista Legislativo ll, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-25, a contar de 10 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000031750-4 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 739, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor TIAGO EMANOEL DE SOUZA, matrícula n° 6319, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-12, a contar de 29 de outubro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 23.0.000031474-9 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 740, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora MARCIA SELL, matrícula n° 7205, ocupante do cargo de Analista 

Legislativo ll, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código PL/ALE-13, 

a contar de 14 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000028366-9 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 741, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 
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POSICIONAR a servidora LAURA CELESTE JAEGER GUBERT, matrícula n° 6321, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo ll, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-13, a contar de 17 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000031563-3 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 742, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora ILDA MARIA GOMES DOS SANTOS, matrícula n° 7225, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-13, a contar de 5 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000029280-3 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 743, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor GUSTAVO DZIS GIACOMINI, matrícula n° 6306, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo ll, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-13, a contar de 30 de outubro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000032575-2 
————  *  *  *  ————  

ATO DA MESA N° 744, de 2 de dezembro de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor MAURO SANTOS DE VARGAS, matrícula n° 6316, ocupante do cargo 

de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-11, a contar de 10 de novembro de 2025. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Processo SEI 22.0.000030038-5 
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PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 3079, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR MARCO ANTONIO SANTIEL, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-65, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP LUCAS NEVES – CALMON). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000056419-5 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3080, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR OSNILDA AMORIM, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-77, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP EMERSON STEIN – BALNEÁRIO CAMBORIU). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057471-9 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3081, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR WILLIAN ANDREI DE SOUZA DA ROSA, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-57, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP JUNIOR CARDOSO – PALHOÇA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057232-5 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3082, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR MARCELA SOUZA RAMOS, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-59, Atividade Parlamentar Externa/Registro Biométrico, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP LUCAS NEVES – LAGES). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057159-0 
————  *  *  *  ————  
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PORTARIA N° 3083, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR CHARLES AUGUSTO DE OLIVEIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-60, Atividade Administrativa Interna, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057529-4 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3084, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 030/2023, firmado pela ALESC e a empresa Onewg 

Multicomunicação Ltda, a fim de atender as demandas da DCS - GERÊNCIA DE PUBLICIDADE. 

CONSIDERANDO o "CAPÍTULO V - GESTÃO CONTRATUAL", do Ato da Mesa n° 257, de 28 de 

maio de 2024, que “Regulamenta, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, a Lei n° 14.133, de 

2021 – Lei de Licitações e Contratos Administrativos”; 

CONSIDERANDO que o art. 117 da Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE:  

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 030/2023, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 117 da Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – GRAZIELA BAYER MOREIRA, matrícula n° 10007, Assessora de Comunicação Social, lotação 

na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Gestora; e 

II – LUCIANA MATTOS DE FARIAS, matrícula n° 13194, Gerente de Publicidade, lotação na DCS 

- COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência da servidora indicada no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor ALISSON 

DE SOUZA FRANCISCO, matrícula n° 11762, Coordenador de Rádio, lotação na DCS - COORDENADORIA DE RÁDIO. 

§ 2° Na ausência da servidora indicada no inciso II, fica designado como substituto, o servidor 

RONY ALVES DE RAMOS, matrícula n° 7176, Gerente de Redes Sociais, lotação na DCS - GERÊNCIA DE REDES SOCIAIS. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no 

Ato da Mesa n° 257, de 28 de maio de 2024. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 2845, de 17 de outubro de 2025. 

Leonardo Lorenzetti 

Diretor-Geral 

Processo SEI 25.0.000057554-5 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3085, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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CONSIDERANDO o Contrato CL n° 031/2023, firmado pela ALESC e a empresa Pro3 Comunicação 

Ltda, a fim de atender as demandas da DCS - GERÊNCIA DE PUBLICIDADE. 

CONSIDERANDO o "CAPÍTULO V - GESTÃO CONTRATUAL", do Ato da Mesa n° 257, de 28 de 

maio de 2024, que “Regulamenta, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, a Lei n° 14.133, de 

2021 – Lei de Licitações e Contratos Administrativos”; 

CONSIDERANDO que o art. 117 da Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE:  

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 031/2023, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 117 da Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – GRAZIELA BAYER MOREIRA, matrícula n° 10007, Assessora de Comunicação Social, lotação 

na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Gestora; e 

II – LUCIANA MATTOS DE FARIAS, matrícula n° 13194, Gerente de Publicidade, lotação na DCS 

- COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência da servidora indicada no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor ALISSON 

DE SOUZA FRANCISCO, matrícula n° 11762, Coordenador de Rádio, lotação na DCS - COORDENADORIA DE RÁDIO. 

§ 2° Na ausência da servidora indicada no inciso II, fica designado como substituto, o servidor 

RONY ALVES DE RAMOS, matrícula n° 7176, Gerente de Redes Sociais, lotação na DCS - GERÊNCIA DE REDES SOCIAIS. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no 

Ato da Mesa n° 257, de 28 de maio de 2024. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 2848 de 17 de outubro de 2025. 

Leonardo Lorenzetti 

Diretor-Geral 

Processo SEI 25.0.000057554-5 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3086, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 032/2023, firmado pela ALESC e a empresa Marcca 

Comunicação Ltda, a fim de atender as demandas da DCS - GERÊNCIA DE PUBLICIDADE. 

CONSIDERANDO o "CAPÍTULO V - GESTÃO CONTRATUAL", do Ato da Mesa n° 257, de 28 de 

maio de 2024, que “Regulamenta, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, a Lei n° 14.133, de 

2021 – Lei de Licitações e Contratos Administrativos”; 

CONSIDERANDO que o art. 117 da Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE:  

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 032/2023, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 117 da Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – GRAZIELA BAYER MOREIRA, matrícula n° 10007, Assessora de Comunicação Social, lotação 

na DG - DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, como Gestora; e 

II – LUCIANA MATTOS DE FARIAS, matrícula n° 13194, Gerente de Publicidade, lotação na DCS 

- COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência da servidora indicada no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor ALISSON 

DE SOUZA FRANCISCO, matrícula n° 11762, Coordenador de Rádio, lotação na DCS - COORDENADORIA DE RÁDIO. 
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§ 2° Na ausência da servidora indicada no inciso II, fica designado como substituto, o servidor 

RONY ALVES DE RAMOS, matrícula n° 7176, Gerente de Redes Sociais, lotação na DCS - GERÊNCIA DE REDES SOCIAIS. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no 

Ato da Mesa n° 257, de 28 de maio de 2024. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 2851 de 17 de outubro de 2025. 

Leonardo Lorenzetti 

Diretor-Geral 

Processo SEI 25.0.000057554-5 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3087, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR DENILSON MACHADO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-64, Atividade Parlamentar Externa - Relatório, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP FABIANO DA LUZ - SÃO JOSE) 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057737-8 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3088, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor ARLAN GULIANI, matrícula n° 8429, de PL/GAB-78 para o PL/GAB-81 do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2025 (GAB DEP NEODI SARETTA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057444-1 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3089, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora DELAINE DUTRA DA SILVA RUFATO, matrícula n° 13320, do cargo 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-34, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de 

dezembro de 2025 (GAB DEP JAIR MIOTTO). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057385-2 
————  *  *  *  ————  
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PORTARIA N° 3090, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor AMAURI GILMAR REICHERT, matrícula n° 13666, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-73, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de 

dezembro de 2025 (GAB DEP EMERSON STEIN). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057415-8 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3091, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor FELIPE GEOVANI PRIM, matrícula n° 12504, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-61, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2025 

(GAB DEP CARLOS HUMBERTO). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057489-1 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3092, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR FABIO DALLO, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAL-52, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (LIDERANÇA DO PDT – CRICIUMA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057481-6 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3093, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR FELIPE GEOVANI PRIM, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAM-61, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar de 1° de dezembro de 2025 (MD - 1ª SECRETARIA - BALNEARIO CAMBORIU). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057505-7 
————  *  *  *  ————  
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PORTARIA N° 3094, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar dos servidores abaixo relacionados, código PL/GAB, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2025 (GAB DEP JOSÉ MILTON SCHEFFER): 

Matrícula Servidor Nível Atual Nível Novo 

6662 ARNALDO PEREIRA GARCIA PL/GAB-58 PL/GAB-62 

11085 MARIANE NIERO PL/GAB-45 PL/GAB-64 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057503-0 

————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3095, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora DIRLENI DALBOSCO, matrícula n° 13271, do cargo de Assessor de 

Membro de Comissão Permanente, código PL/GAC-45, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de 

dezembro de 2025. (DL - COORDENADORIA DAS COMISSÕES). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057516-2 

————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3096, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR os servidores abaixo relacionados do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB, 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2025 (GAB DEP MATHEUS CADORIN) 

Matrícula Nome Nível 

13595 ALEF SERAFIM DE OLIVEIRA GAB-49 

13441 ANA LUCIA COCHAK PEREIRA GAB-49 

13438 KAMILA STAPAZZOLLI GAB-49 

13508 THUANE THANAJARA CORREIA GAB-49 

13442 WILLIAM FAGUNDES DE OLIVEIRA GAB-49 

13437 KARINE FERIGOTTI GAB-49 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057412-3 

————  *  *  *  ————  
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PORTARIA N° 3097, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor ELMAR WAHLBRINK, matrícula n° 7420, de PL/GAB-78 para o PL/GAB-75 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2025 (GAB DEP FABIANO DA LUZ). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057569-3 

————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3098, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com base no parágrafo único do art. 1° do Ato da Mesa n° 396, de 29 de novembro 

de 2011, e no item II da Cláusula Quinta do Termo de Compromisso de Ajustamento 

de Conduta, firmado entre o Ministério Público do Estado de Santa Catarina (MP/SC) 

e a Assembleia Legislativa, datado de 25 de outubro de 2011, 

PUBLICAR que o servidor abaixo relacionado exerce atividade  administrativa interna, a 

contar de 1° de dezembro de 2025. 

Matrícula Nome do Servidor Gabinete 

9327 DANIEL HENRIQUE SAGAVE GAB DEP ANA CAMPAGNOLO 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057680-0 

————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3099, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora PRISCILA ANGELICA PARISOTTO FURLAN, matrícula n° 9437, de PL/GAB-66 para o 

PL/GAB-72 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2025 (GAB DEP JAIR MIOTTO). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057706-8 

————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3100, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 
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EXONERAR o servidor WAGNER NUNES RODRIGUES, matrícula n° 8412, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-73, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de 

dezembro de 2025 (GAB DEP JAIR MIOTTO). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057698-3 

————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3101, de 1° de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com base no parágrafo único do art. 1° do Ato da Mesa n° 396, de 29 de novembro 

de 2011, e no item II da Cláusula Quinta do Termo de Compromisso de Ajustamento 

de Conduta, firmado entre o Ministério Público do Estado de Santa Catarina (MP/SC) 

e a Assembleia Legislativa, datado de 25 de outubro de 2011, 

PUBLICAR que o servidor abaixo relacionado exerce atividade administrativa interna, a 

contar de 1° de dezembro de 2025. 

Matrícula Nome do Servidor Gabinete 

9390 GERCINO COSTA DOS SANTOS JUNIOR GAB DEP MARCIUS MACHADO 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057686-0 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3102, de 2 de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora IVETE MARGARIDA ANDRIOLI MENDES, matrícula n° 7418, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-48, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 2 de dezembro de 2025 

(GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057839-0 
————  *  *  *  ————  

PORTARIA N° 3103, de 2 de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR LUIZ CARLOS MACEDO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-59, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP JAIR MIOTTO – ARARANGUA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057869-2 
————  *  *  *  ————  
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PORTARIA N° 3104, de 2 de dezembro de 2025 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com base no parágrafo único do art. 1° do Ato da Mesa n° 396, de 29 de novembro 

de 2011, e no item II da Cláusula Quinta do Termo de Compromisso de Ajustamento 

de Conduta, firmado entre o Ministério Público do Estado de Santa Catarina (MP/SC) 

e a Assembleia Legislativa, datado de 25 de outubro de 2011, 

PUBLICAR que o servidor abaixo relacionado exerce atividade administrativa interna, a 

contar de 2 de dezembro de 2025. 

Matrícula Nome do Servidor Gabinete 

12688 ALBERTO SABINO DE SOUZA JUNIOR GAB DEP MARCOS DA ROSA 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 25.0.000057916-8 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATOS  
 

EXTRATO DO TERMO DE ADESÃO N° 004/2025  

À ATA DE REGISTRO DE PREÇOS PE N° 1.344/2025 (UDESC) 

ÓRGÃO ADERENTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

FORNECEDORA REGISTRADA: Virtual Automação Ltda. 

CNPJ: 00.250.388/0001-89. 

OBJETO: Adesão à Ata Registro de Preços PE n° 1.344/2025, da Fundação Universidade do Estado de Santa Catarina - UDESC, 

órgão gerenciador, para a aquisição de licenças de software para a Alesc. 

VALOR UNITÁRIO: R$9.000,00 (nove mil reais). 

VALOR GLOBAL: R$36.000,00 (trinta e seis mil reais). 

DATA DA ASSINATURA: 28/11/2025. 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Vitor Luiz Soares Bartelega, Diretor Administrativo; e Saul 

Stelmar Netto, Representante Legal da Fornecedora Registrada.  

Processo SEI 25.0.000030107-0 
————  *  *  *  ————  

EXTRATO DO DISTRATO DO CONTRATO N° 239/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Camila Dubow 

CPF: 013.941.320-00 

OBJETO: O presente termo tem por finalidade operar a resilição do contrato de prestação de serviços cujo objeto é a 

contratação da palestrante Camila Dubow, para proferir a palestra Fibromialgia Além da Dor: uma abordagem centrada na 

funcionalidade com base na classificação internacional, capacidade e saúde, durante o IV Congresso em Atenção à Pessoa 

com Fibromialgia, no dia 14 de novembro de 2025 no município de Concórdia/SC. O presente Distrato tem como motivação 

a inviabilidade de participação presencial da ministrante no evento. Ficam extintos, a partir da data da assinatura, todos os 

direitos e obrigações oriundas do contrato n° 239/2025, não havendo obrigações do pagamento de quaisquer verbas, ficando 

por conta da contratada a total responsabilidade pelos encargos tributários, sociais, conforme provisões contratuais e 



02/12/2025 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.942 25 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

editalícias, todas decorrentes das relações jurídicas do contrato, com exclusão total da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, na condição de contratante. 

DATA DA ASSINATURA: 01/12/2025 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Camila Dubow, Profissional Contratada.  

Processo SEI 25.0.000006705-1 
————  *  *  *  ————  

EXTRATO DO CONTRATO CLC 259/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: 62.090.127 Gisiela Klein 

CNPJ: 62.090.127/0001-04 

OBJETO: Contratação da Jornalista Gisiela Klein, para apoiar a produção de materiais instrucionais no âmbito do Projeto 

Parlamento Aberto, que busca fortalecer a transparência, a participação social e a comunicação clara com todos os envolvidos 

— o público do projeto, os vereadores e os cidadãos. O trabalho será concluído com a entrega de: 

• Uma cartilha, diagramada e revisada, pronta para divulgação digital, que comunique, em linguagem simples, os 

conhecimentos e resultados do projeto, de forma acessível a todos os públicos. 

• 02 Vídeos produzidos, editados e finalizados, um vídeo teaser de 02 minutos e um vídeo de 05 minutos, que comuniquem, 

em linguagem simples, os conhecimentos e resultados do projeto, de forma acessível a todos os públicos. 

VALOR: R$15.699,84 (quinze mil seiscentos e noventa e nove reais e oitenta e quatro centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 28/11/2025 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do 

artigo 105 da Lei n° 14.133/2021. 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Gisiela Klein, Contratada.  

Processo SEI 25.0.000046302-0 
————  *  *  *  ————  

EXTRATO DO CONTRATO CLC 263/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Virtual Automação Ltda. 

CNPJ: 00.250.388/0001-89. 

OBJETO: Aquisição de licenças do software Autodesk AutoCad Revit LT Suite - por 36 meses. 

VALOR UNITÁRIO: R$9.000,00 (nove mil reais). 

VALOR GLOBAL: R$36.000,00 (trinta e seis mil reais). 

VIGÊNCIA: O Contrato terá vigência da data da sua assinatura até o recebimento definitivo das licenças. 

DATA DA ASSINATURA: 28/11/2025. 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Vitor Luiz Soares Bartelega, Diretor Administrativo; 

e Saul Stelmar Netto, Representante Legal da Contratada.  

Processo SEI 25.0.000030107-0 
————  *  *  *  ————  

EXTRATO DO CONTRATO CLC 265/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Rafaela Luiza Trevisan 

CPF: 904.937.451.49 

OBJETO: Contratação da palestrante Rafaela Luiza Trevisan, para proferir a palestra Gratidão e Reconhecimento: Celebrando 

Conquistas e Caminhos, previsto para ocorrer no dia 10 de dezembro de 2025, de forma presencial, na sala de aula da Escola 

do Legislativo Deputado Lício Mauro da Silveira. 

VALOR: R$2.019,22 (dois mil e dezenove reais e vinte e dois centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 01/12/2025 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do 

artigo 105 da Lei n° 14.133/2021. 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Rafaela Luiza Trevisan, Contratada.  

Processo SEI 25.0.000052544-0 
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EXTRATO DE INEXIGIBILIDADE LICITAÇÃO CLC 295/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: 62.090.127 Gisiela Klein 

CNPJ: 62.090.127/0001-04 

OBJETO: Contratação da Jornalista Gisiela Klein, para apoiar a produção de materiais instrucionais no âmbito do Projeto 

Parlamento Aberto, que busca fortalecer a transparência, a participação social e a comunicação clara com todos os envolvidos 

— o público do projeto, os vereadores e os cidadãos. O trabalho será concluído com a entrega de: 

• Uma cartilha, diagramada e revisada, pronta para divulgação digital, que comunique, em linguagem simples, os 

conhecimentos e resultados do projeto, de forma acessível a todos os públicos. 

• 02 Vídeos produzidos, editados e finalizados, um vídeo teaser de 02 minutos e um vídeo de 05 minutos, que comuniquem, 

em linguagem simples, os conhecimentos e resultados do projeto, de forma acessível a todos os públicos. 

VALOR: R$15.699,84 (quinze mil seiscentos e noventa e nove reais e oitenta e quatro centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 28/11/2025 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 25.0.000046302-0 
————  *  *  *  ————  

EXTRATO DE INEXIGIBILIDADE LICITAÇÃO CLC 299/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Rafaela Luiza Trevisan 

CPF: 904.937.451.49 

OBJETO: Contratação da palestrante Rafaela Luiza Trevisan, para proferir a palestra Gratidão e Reconhecimento: Celebrando 

Conquistas e Caminhos, previsto para ocorrer no dia 10 de dezembro de 2025, de forma presencial, na sala de aula da Escola 

do Legislativo Deputado Lício Mauro da Silveira. 

VALOR: R$2.019,22 (dois mil e dezenove reais e vinte e dois centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 01/12/2025 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 25.0.000052544-0 
————  *  *  *  ————  

EXTRATO DA INEXIGIBILIDADE LICITAÇÃO CLC 300/2025 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Facilita Pais Ltda. 

CNPJ: 46.142.506/0001-36. 

OBJETO: Inscrição dos servidores Jhonatan Rodrigues e Sabrina Waltrick de Oliveira para participação no "Workshop 

Neurobiologia do Autismo", no formato presencial, a ser realizado em Lages/SC, no dia 06 de dezembro de 2025. 

VALOR GLOBAL: R$414,00 (quatrocentos e quatorze reais). 

DATA DA ASSINATURA: 28/11/2025. 

SIGNATÁRIOS: Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Oberdan Francisco Ferrari, Diretor de Recursos 

Humanos; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 25.0.000053854-2 
————  *  *  *  ———  
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